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Бактус вяжется от середины поворотными рядами с центральной линией. Секции вяжутся 

укороченными рядами. Готовое изделие после стирки, без блокировки, имеет размах примерно 

170 см и ширину по центру примерно 56 см. Но размеры могут немного меняться в зависимости от 

плотности Вашего вязания. 

 
Материалы:  

 
 1 моток LANA GATTO SILK MOHAIR (75% супер кид мохер, 25% шелк; 212 м/25 гр) 

https://harmonyarn.ru/shop/lana-gatto-silk-mohair 

 1 пасма BC GARN BIO BALANCE (55% шерсть, 45% хлопок; 225 м/50 гр) 
https://harmonyarn.ru/shop/bc-garn-bio-balance 

Или любой пряжи мягкой и пластичной в изделии, для которой производитель рекомендует 
спицы 3,5-4,0 мм.  

https://harmonyarn.ru/shop/lana-gatto-silk-mohair
https://harmonyarn.ru/shop/bc-garn-bio-balance


 Круговые спицы 3,75-4,0 мм на леске не менее 60 см. Я использовала спицы 3,75 мм для 
вязания изнаночных рядов и 4,0 мм для лицевых, это предотвращает рядность. 

 Трикотажная игла для заправки кончиков (не обязательно).  

 Маркер, чтобы повесить на спицу. 

Примечание:  

Приведена последовательность узоров, использованная в данной конкретной шали, но Вы 

можете изменить и дополнить узоры своими, либо применить другую последовательность узоров, 

чтобы Ваша шаль стала единственной и неповторимой! ;)) 

Используемые сокращения: 
 
л – лицевая петля 
и – изнаночная петля 
ЛР –лицевой ряд 
ИР – изнаночный ряд 
Нак – накид 
Нач – начало лицевого ряда: 2 петли кромки лицевыми - 3 петли из одной (лицевая за переднюю 

(ближнюю, правую) стенку петли, накид, лицевая за заднюю (дальнюю, левую) стенку петли) 

Кон – конец лицевого ряда: 3 петли из одной (лицевая за переднюю (ближнюю, правую) стенку 

петли, накид, лицевая за заднюю (дальнюю, левую) стенку петли) - 2 петли кромки лицевыми 

2 – 2 петли кромки, которые во всех рядах вяжутся только лицевыми (платочная вязка). 
Ц – 2 центральные петли в ЛР – всегда лицевые, в ИР – всегда изнаночные 
 
2 вм вп – две петли провязать вместе лицевой получается наклон вправо 
2вм вл – снять первую петлю с левой спицы не провязывая, провязать следующую лицевой и 
протянуть через снятую, получается наклон влево 
 
Приб – прибавки делаются в каждом лицевом ряду перед и после центральных петель.  

Справа от центральных петель вывязывается из правой стенки петли под первой центральной 

(петли предыдущего ряда) лицевой (см. рисунок).  

 

 

 



Слева от центральной петли прибавка делается лицевой из левой стенки петли под второй 

центральной петлей. В следующем лицевом ряду прибавки включаются в узор (см. рисунок). 

 

Видео про прибавки на YouTube https://youtu.be/BfkdLJ25pEc 

2 ножки – вспомогательная петля, которая получается при вязании укороченных рядов Немецким 

способом (она же еще называется Бумеранг) 

Как вязать укороченные ряды можно посмотреть на видео https://youtu.be/Yh2zQpjk6IQ 

Узор с дырочками 
 

 

https://youtu.be/BfkdLJ25pEc
https://youtu.be/Yh2zQpjk6IQ


Узор представлен схематично без учета прибавок по центральной линии! Все прибавки 
включаются в узор со следующего лицевого ряда. 

Раппорт узора 4 петли. 
Наклон убавок направлен от центральной линии. 
 

 
 
 

Ленточка (начало, основа шали):  
 

Нитью Bio Balance на одну спицу набрать 2 петли, вязать 6 рядов свободно, не затягивая, 

лицевыми без кромочных. Довязав 6й ряд (=2 петли на правой спице), не поворачивая вязания, 

набрать из всего края связанного полотна 6 петель рабочей нитью на правую спицу (= 8 петель на 

правой спице). Развернуть вязание. 

Как начать шаль с ленточки можно посмотреть видео на моем канале YouTube 
https://youtu.be/Td--YhyQXT0 

 
 
 
 

https://youtu.be/Td--YhyQXT0


 
Описание: 
 

Для того, чтобы получить ровный и эластичный край, в дальнейшем мы во всех рядах будем 
вязать первые и последние 2 петли лицевыми (= кромочные) и получим узелковый край. Первую и 
последнюю петлю, соответственно, провязываем лицевыми всегда. 

 

1 Секция 
 
Ленточка связана, 8 петель на левой спице. Вяжем узором с дырочками. Для расширения 

полотна в каждом лицевом ряду делаем по 6 прибавок: 2 в начале ряда (3 петли из 1), по 1 до и 
после центральных 2 петель, 2 в конце ряда. 
 
1 ИР: 2 – изн – 2 
2 ЛР: нач – приб – Ц (между двумя центральными петлями повесьте маркер, чтобы не потерять 
центральную линию) – приб – кон 
3 ИР – 17 ИР вязать как 1 
4 ЛР: нач – 2 вм вп – нак – 1л – приб – Ц – приб – 1л – нак – 2 вм вл – кон 
6 ЛР: нач – лицевые – приб – Ц – приб – лицевые – кон 
8 ЛР: нач – 2 л - 2 вм вп – нак – 2л 2 вм вп –нак – 1 л – приб – Ц – приб – 1л – нак – 2 вм вл – 2л – нак 
– 2 вм вл – 2л – кон 
10 ЛР вязать как 6 ряд 
 

*Примечание: все, что далее написано между ** это повторяющийся элемент узора. 
Провязываем его, пока хватает петель, далее вяжем просто лицевую или 2 лицевых в 
отдельных случаях.  

 
12 ЛР: нач - *2 вм вп – нак – 2л* повторять – 1л – приб – Ц - приб – 1л - *нак – 2вм вл – 2л* повторять 
– кон 
14 ЛР вязать как 6 ряд 
16 ЛР: нач – 2л - *2 вм вп – нак – 2л* повторять – 1л – приб – Ц - приб – 1л - *нак – 2вм вл – 2л* 
повторять – кон 
18 ЛР: вязать как 6 ряд 

19 ИР вязать как 1 ряд в конце ряда при провязывании последней петли ряда заменить нить 
на Silk Mohair 

 
Как делать смену нити по краю полотна без отрыва можно посмотреть на видео 

https://youtu.be/8fcRlOIopIk 

 
При первом вводе новой нити в вязание просто прикладываем нить, оставляя кончик с 

изнаночной стороны и провязываем последнюю петлю ряда новой нитью. 

 
2 Секция 
 

Вяжется нитью кид мохера на шелке платочной вязкой (все ряды лицевые петли, кроме тех, 

что вяжутся по рисунку). 

20 ЛР: нач – 27л – приб – Ц – приб – 27л – кон 

Далее вяжется только левая сторона укороченными рядами с шагом 3 петли между 

поворотами. Всего по 10 точек разворота с каждой стороны от центральной линии. 

https://youtu.be/8fcRlOIopIk


21 ИР: 2 – 1и – 29л – поворот 

Как вязать укороченные ряды можно посмотреть на видео https://youtu.be/Yh2zQpjk6IQ 

22 ЛР: 2 ножки – лицевые – кон 

23 ИР: 2 – 1и – 27л – поворот 

24 ЛР- 40 ЛР вязать как 22 ряд 

25 ИР: 2 – 1и – 25л – поворот 

27 ИР: 2 – 1и – 23л – поворот 

29 ИР: 2 – 1и – 21л – поворот 

31 ИР: 2 – 1и – 19л – поворот 

33 ИР: 2 – 1и – 17л – поворот 

35 ИР: 2 – 1и – 15л – поворот 

37 ИР: 2 – 1и – 13л – поворот 

39 ИР: 2 – 1и – 11л – поворот 

41 ИР: 2 – 1и – 50л, провязывая все 2 ножки как 1 петлю лицевой – 2 центральные изнаночными – 

30л – 1и – 2 

Вяжем укороченными рядами только правую сторону бактуса. 

42 ЛР: нач – 29л – поворот 

43 ИР: 2 ножки – лицевые – 1и – 2 

44 ЛР: нач – 27л – поворот 

45 ИР – 59 ИР вязать как 43 ряд 

46 ЛР: нач – 25л – поворот 

48 ЛР: нач – 23л – поворот 

50 ЛР: нач – 21л – поворот 

52 ЛР: нач – 19л – поворот 

54 ЛР: нач – 17л – поворот 

56 ЛР: нач – 15л – поворот 

58 ЛР: нач – 13л – поворот 

60 ЛР: нач – 11л – поворот 

61 ИР: 2 ножки – лицевые – 1и – 2, при провязывании последней петли в ряду сменить нить на 

Bio Balance 

3 Секция 

Вяжется нитью Bio Balance узором с дырочками укороченными рядами сокращая петли в ряду. 

Шаг между поворотами 5 петель. 

https://youtu.be/Yh2zQpjk6IQ


62 ЛР: нач – лицевые, провязывая 2 ножки как 1 петлю – приб – Ц – приб – лицевые – кон 

63 ИР: 2 – изнаночные до 5 последних петель на спице –поворот 

64 ЛР: 2 ножки – лицевые – приб –Ц – приб – лицевые до 5 последних петель на спице – поворот 

65 ИР: 2 ножки – изнаночные, не довязывая 4 п до 2 ножек – поворот 

66 ЛР: 2 ножки - *2 вм вп – нак – 2 л* повторять - приб – Ц – приб – слева узор должен быть зеркален 

правой стороне, поэтому начинаем с того, на чем закончили справа далее – *нак – 2вм вл – 2 л* 

повторять до 4 петель перед 2 ножками – поворот 

67 ИР - 79 ИР вязать как 65 ряд 

68 ЛР: вязать как 64 ряд только не доходя 4 п до 2 ножек 

70 ЛР: 2 ножки и далее вязать как 66 ряд по рисунку схемы узора с дырочками 

72 ЛР: вязать как 68 ряд 

74 ЛР: вязать как 70 ряд 

76 ЛР: вязать как 68 ряд 

78 ЛР: вязать как 70 ряд 

80 ЛР: вязать как 68 ряд 

81 ИР: 2 ножки – изнаночные провязывая 2 ножки как 1 петлю – 2, при провязывании последней 
петли ряда заменить нить на Silk Mohair 
 

4 Секция 

Вяжется нитью кид мохера на шелке платочной вязкой (все ряды лицевые петли, кроме тех, 

что вяжутся по рисунку) точно также как 2 Секция, только с шагом между поворотами 7 петель (то 

есть, не довязывая до 2 ножек 6 петель). Всего 10 точек поворота. 

Сначала отвязывается левая сторона, потом правая. 

В последнем ряду, при провязывании последней петли, сменить нить на Bio Balance. 

5 Секция 

Вяжется нитью Bio Balance узором с дырочками укороченными рядами сокращая петли в ряду. 

Шаг между поворотами 9 петель (то есть, не довязывая до 2 ножек 8 петель). Всего 10 точек 

поворота. 

При провязывании последней петли ряда заменить нить на Silk Mohair. 

6 Секция 
 

Вяжется аналогично 4 Секции с шагом между поворотами 11 петель (то есть, не довязывая до 

2 ножек 10 петель). 

В последнем ряду, при провязывании последней петли, сменить нить на Bio Balance. 

7 Секция 



Вяжется аналогично 5 Секции с шагом между поворотами 13 петель (то есть, не довязывая до 

2 ножек 12 петель). 

При провязывании последней петли ряда заменить нить на Silk Mohair. 

Провязать нитью кид мохера полностью лицевой ряд 

 

8 Секция 

Вяжется аналогично 4 Секции с шагом между поворотами 15 петель (то есть, не довязывая до 

2 ножек 14 петель). 

В последнем ряду, при провязывании последней петли, сменить нить на Bio Balance. 

 

Далее вяжем ряды полностью, делая все прибавки в лицевых рядах – в начале ряда, 

по обеим сторонам центральной линии и в конце ряда. 

2 ряда нитью Bio Balance лицевой гладью. 

2 ряда нитью кид мохера платочной вязкой, нить оборвать. 

4 ряда Bio Balance платочной вязкой. 

Закрыть бактус любым удобным способом. 

Предлагаю, если Вы еще не использовали такой, попробовать закрыть бактус эластичным 

способом: первую петлю провязать изнаночной, *вторую провязать изнаночной, вернуть обе петли 

на левую спицу, нить перед работой, провязать их вместе изнаночной* продолжать до конца ряда. 

Этот способ оставляет край достаточно эластичным и очень красивым. Можно использовать 

как по лицевой, так и по изнаночной стороне. 

Обрезать нить, спрятать кончики иглой и постирать бактус руками в холодной воде с 

добавлением средства для стирки шерсти. Отожмите и встряхните бактус, разложите его на 

горизонтальной поверхности. Также можно произвести блокировку. 

Вяжите и носите бактус с удовольствием! 

 

Выставляйте фото в соц. сетях с тегом #бактус_парус 

 

Описание предназначено только для личного использования и не может быть применено в коммерческих 

целях! Его нельзя полностью или частично копировать, опубликовывать в каких-либо источниках, 

передавать третьим лицам. 

Копирование и распространение данного материала допустимо только с согласия автора – 
Светланы Лихолетовой 

 
Все вопросы и пожелания направлять на почту svetlix@yandex.ru 

 


